

这款节电器真的能省电吗？

值3·15来临之际，记者带着市民龙先生的疑惑，来到国网衡阳供电公司，通过一系列实验进行验证

本报讯(记者 金明达)“近日，有商家推销一款名为某蚁省电王的节电器，号称能省电10%—30%，不料我买回来后却发现竟是一场骗局！”3月14日，市民龙先生向记者反映，通过日常使用和拆解这款节电器后，发现它起不到省电的作用。值3·15来临之际，记者带着读者的疑问，来到国网衡阳供电公司，通过一系列实验进行验证。

号称节省10%—30%电量，这款节电器真有这么神吗？

长期从事电力维修工作的市民龙先生近日在商家的推销下花了188元购买了一款名为某蚁省电王的节电器，购买时他也亲眼看到商家拿出电流表进行演示，节电器的确有省电的效果。

但奇怪的是，龙先生使用半个月后，发现家里的用电量不降反升。拆开这款节电器发现，里面只有两个发光二极管和两个限流电阻，用万用表测试节电器的电容结果是

6.50Ω，并没有节电的“黑科技”。

记者在龙先生家中看到了这款名为某蚁省电王的节电器，结构非常简单，就是一根电线连接着一个金属盒子。这款节电器的包装上，写着该款产品有“保护电压、抑制谐波、稳定电压、节能少电”的功能，原理是“通过调节用电系统的电流、谐波、功率因素、线路发热和电压等方面来节省电费”。

龙先生打开了这款节能器，记者看到它里面有一块电容器和电路板，电路板有一个LED灯泡和几个电阻。龙先生称，这样的电容根本起不到省电的作用，且节电器整体造价低廉，成本可能只要几十元。

实验表明这款节电器不但不节电，反而耗电藏有隐患

抱着疑问，记者带着这款节电器来到国网衡阳供电公司。该公司客服中心计量室工作人员为了科学验证这款节电器是否能真的节电功能，进行了一系列实验进行验证。

通过对一台小型取暖器的用电实验证明，节电器本身有功功率，接入其他电器后，电流数值基本不变，起不到节电的作用。为了让实验更加严谨性，测试人员随后又对日常生活中的电风扇、电视、冰箱、台灯等电器依次进行了实验，但结果毫无例外的显示，该款节电器没有起到节电的作用。

客服中心计量室工作人员谢柯表示，这款节电器里面安装的电容，只能起到改善功率因素的作用，对保护电压、抑制谐波有一定作用。但由于电器功率基本不变，而电表度数是用电功率与时间的乘积，所以节电器根本起不到节电的作用，龙先生购买节电器时，商家演示的节电效果可能是电表里有猫腻。

“另外，节电器本身也有功率的，如果长时间使用也会耗电。”谢柯指出，更严重的是，如果节电器里使用的是劣质电容，长时间使用可能会加大原有线路的线损和发热隐患，甚至造成火灾隐患等。

保障汛期城区道路畅通及居民出行安全

6000余座检查井逐一“体检”

本报讯(记者 胡亚华)昨日，记者自市住建局了解到，针对今年汛期提前，我市开展检查井盖等设施排查整治工作，及时消除检查井盖等设施存在的安全隐患，全力保障汛期城区道路畅通及居民出行安全。

据了解，我市城区共有检查井6000余座，为防范窞井“吞人”的惨剧发生，逐一加装铸铁防坠安全网，防坠网为防锈处理的铸铁材质，由不锈钢勾固定在井座上。市政工程公司有关负责人告诉记者，我市建立健全了检查井盖及防坠安全网等设施

的档案，建立长效管理机制，加强日常巡查、检查，对设施展开了全面排查，对存在安全隐患的检查井盖及防坠安全网等设施，及时进行维修更换和整改，并组织力量，对雨水井等下水管网的淤泥及时进行清掏及疏通，确保排水通畅。据了解，角山雨水泵站及角山污水泵站正同步加紧施工建设，相关设备正在安装调试，今年上半年有望投入使用，届时，华源支路下穿蔡伦大道路段的积水问题将得到彻底解决。

白蚁分飞 “温柔”一锅端

市民一旦发现白蚁，可向市白蚁防治所求助

本报讯(记者 胡亚华 通讯员 谭德贵)“长翅白蚁，疯狂扑窗，落下满地翅膀。”近日，李勤居民向本报反映，随着气温骤升，白蚁蠢蠢欲动，集结分飞。连日来，市白蚁防治所陆续接到江东苗圃、生态丽景、大庆路、雁城西路等地居民发现白蚁的电话，求助灭治良方。

据了解，由于前期绵长雨水，气温偏低，同比往年，今年白蚁分飞期相对较晚，预计3月下旬，白蚁分飞将出现一个小高峰。市白蚁防治所工作人员介绍，目前，自巢穴里飞出来的白蚁，是具有繁殖能力的散白蚁，成熟白蚁

群体有着明确的分工，分飞出来的白蚁属繁殖蚁，这种长翅成虫分飞数量多，每次成千上万只。随着防治白蚁的技术不断改进，目前，采用一种“温柔”方法灭治白蚁，仅在蚁路上喷上些许药剂，白蚁便会患上慢性病，并且在蚁巢中相互传染，约60天左右，整个蚁巢将自行灭亡。如果发现白蚁扑窗，市民不必太过惊慌，应将门窗关紧，注意观察白蚁飞出位置及危害部位等情况，及时向市白蚁防治所报告蚁情，白蚁防治热线：8231033。市白蚁防治所专家将上门检查蚁害，及时采取防治措施，灭蚁除害。

市朗诵艺术协会成立

本报讯(记者 谢小青)3月14日上午，市朗诵艺术协会成立，为雁城广大朗诵爱好者们搭建了一个交流、学习的平台。协会旨在通过开展语言艺术活动和区域文化交流，将公益事业与文化产业相结合，树立衡阳诵读文化品牌。

市朗诵艺术协会是由朗诵工作者、爱好者自愿组成的非营利性社会组织，集语言艺术表演、研究、普及、交流、培训、指导于一体。协会将打造成囊括朗诵、演说、配音、话剧等语言表演艺术的大平台，使多种艺术形式有机融合、相得益彰，切实推动所有参与者由朗诵爱上朗读，由朗读爱上阅读，由阅读爱上学习，为全民阅读、学习强国、学习强国、创建全国文明城市、提升市民素质加油助力。

成立大会上，选举产生了协会首届理事会理事、监事会监事及会长、副会长、秘书长。



一年一度的农历二月八农耕节集会活动3月13日在司前街如期开展，吸引附近农民和商家纷至沓来。活动将持续3天。

石鼓区潇湘街道司前社区组织社区18名“衡阳群众”志愿者和街道城管大队的队员们轮流值班维持集会秩序，劝导商贩不占道经营，不乱摆乱放，促使市场交易能够文明有序。记者 翟瑜 通讯员 蒋文莉 摄

他们是古今兄弟的典范

罗衡卫今日为您讲述苏轼和苏辙的故事



本报讯(记者 许珂)在中国文学史上，兄弟并称为大文学家的有很多。但若说之间情谊深厚的，苏轼和苏辙算得上是古今兄弟中的典范。今天下午3:00，“船山故里·国学飘香”石鼓书院大讲坛·国学讲座第169讲在市广电演播大厅举行。首届“才

高八斗”衡阳市全民国学知识电视争霸赛年度冠军罗衡卫再次带来苏轼的故事。

苏轼与苏辙实在有太多的相同之处：他们同科进士、同科制举，同朝为官；苏辙升任中书舍人，苏轼时任翰林学士、知制诰；苏辙虽两次上状辞免，但均未获准，只好就任，结果兄弟两人同时分掌内外制。宋徽宗建中靖国元年七月，苏轼在常州去世。苏辙为兄长撰写了长篇《墓志铭》和两篇祭文，详尽叙述了苏轼一生的经历，抒发了他们之间深厚的兄弟情谊。

观点纵横

在植树过程中更多“讲业务”，则体现了对科学性的追求，这其实为承担植树义务创造了更好的条件。

既要讲“义务” 又要讲“业务”

乔杉

“一树新栽益四邻，野夫如到旧山春。”这几天，很多地方都组织了形式多样的植树造林活动。这还是一个全民的节日，自然也看到了全民植树的热潮，很多人自发参与到植树活动中。今年正值中国植树节设立40周年，绿水青山就是金山银山，形成绿色发展方式和生活方式，已经成为全社会的共识。义务植树的深入人心，对于生态文明意识也起到了涵养作用。

全民植树要讲义务，在这方面永远没有完成时，还有大量的文章可以做。但也有一个问题，植树是否只要有热情就行？这些年来在植树中也出现了一些问题，比如重数量轻质量、重“植”轻“管”，部分存在“春天种，夏天黄，秋天死，冬天进坟墓”现象。这个问题如果不能得到有效解决，不仅会影响到植树成果，也会影响到全社会的植树热情。

针对这个问题，现在的矛头都指向了管护不周。症结是在这里，可解决问题必须从概念走向具体。进一步讲，在反思态度的同时，恐怕还要想想专业的问题。植树是一门学问，种活一棵树不是一件容易事。土壤与树种的问题、什么土壤选择什么树种的问题、什么树种具体怎么种植的问题，其实都具有一定的专业性。

在义务植树的热潮中，现在也出现了一种“业务植树”。简单讲，就是植树更讲业务，推崇让专业的人做专业的事。过去讲义务植树，更多直接种植树木。而现在，则有认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿服务等多种选择，参与者还可以认种认养绿地、认养古树名木、购买森林碳汇等。即便是直接参与植树，也是在专业人士指导下，而不是仅仅凭着兴趣植树，更不是一植了之。

“讲业务”与“讲义务”并不矛盾。植树确实是一种义务，但植树不仅仅是过程，还要看结果，这就需要建立在科学的前提下。在植树过程中更多“讲业务”，则体现了对科学性的追求，这其实为承担植树义务创造了更好的条件。而且，强调“讲业务”，也在事实上扩大了义务植树的参与性。过去很多人由于条件限制无法参与到植树中来，现在却可以通过创新的办法来实现事实上的参与。“讲义务”也不是一味拒绝直接植树，只是更加强调植树要讲科学，参与者可以在专业人士指导下进行。

全民植树既要讲义务又要讲业务。植树需要热情，但不能仅靠热情，应该进入专业化植树的时代了。所以我们看到，很多地方选择的大规模植树时间，并不是扎堆在植树节，而是根据地区实际灵活机动。这就是“讲业务”方向的体现。

新闻漫话

1.政务服务“好差评”效果可期

今年政府工作报告提出，建立政务服务“好差评”制度，服务绩效由企业和群众来评判。政府部门做好服务是本职，服务不好是失职。政务服务与人民群众利益息息相关，办事群众对政务服务期待很高。但在现实中，个别政务服务者并没有站到这一高度认识政务服务的重要性。在政务服务过程中，有时出现懒作为、慢作为甚至是不作为现象，给上门办事的群众造成困扰。



等激励手段，还能转化为个人“生产力”与前进动力。要是政务服务没干好，经常得“差评”，你就要考虑怎么办了——是继续混日子，还是在最后混不下去，还是闻“差”即喜、知“差”就改？

对于办事群众而言，有了“好差评”制度，就等于有了监督的利器；有了这项制度，双方的交流更加畅通，压力传导更加高效，最终表现在政务服务质量的持续提高上。(连海平)

2.信用“拉黑”，点中“医闹”痛点

近日，国家卫健委综合监督局公布了首批严重危害医疗秩序典型案例，除了殴打医生，还包括倒卖号源等行为。相比以往，此次卫健委对“医闹”推出惩戒新招。据悉，这193名严重危害正常医疗秩序失信行为人的信息，已经过全国信用信息平台推送给参与联合惩戒的各部门，共同落实联合惩戒措施。惩戒期限自行政处罚结束之日起计算，为期5年。



以往，有关“医闹”扰乱就医秩序、损害医护人员权益的事件层出不穷，而管理者面对“医闹”缺乏有效惩戒手段。限于法律规定，对“医闹”只能以批评教育为主，驱赶及行政拘留为辅，惩戒力度不够。建立“医闹”黑名单，并纳入社会信用体系，解决了以上痛点，增强了惩戒力度。这意味着“医闹”逐渐会通过信用体系的全方位制裁，构建起包括“医闹”在内的信用不合格者的严密“囚笼”。不仅“医闹”，越来越多的人会发现，信用不只是一粒“芝麻”，更关系到每个人是否会被这个信用逐渐主导的社会所抛弃。信用与个人的紧密纽带由此而建立，人们将更加珍惜自身信用，社会整体信用履行度也将随之提升。(远山)



3月14日，解放大道与蒸湘路路口，雁峰交警大队开展电动车专项整治行动。据悉，近年来，我市交警部门严查电动车乱象，电动车交通违法行为呈下降趋势。王翟 摄

“衡阳群众”提供线索 涉毒嫌犯无处遁形



本报讯(记者 姚永军 通讯员 贺雅青 王师师)“春雷行动”开展以来，市公安局珠晖分局站前派出所注重发挥“衡阳群众”作用，强化线索摸排，近日，该所一举破获容留他人吸毒案，抓获13名涉毒人员。3月11日18时许，站前派出所接到群众举报：珠晖区某酒店一房间内有容留他

人吸食毒品。站前派出所负责人立即带领办案队全体民警前往现场。到达现场后，民警发现房间内共有13名可疑人员，并通过现场检查发现房内散落着疑似毒品海洛因及吸毒工具麻古壶等可疑物品。民警遂依法将13人口传唤至分局执法办案区。

经连夜审讯，犯罪嫌疑人谷某军、徐某交代了两人多次容留他人吸食毒品的犯罪事实，违法嫌疑人阳某斌等11人对其吸食毒品的违法事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人谷某军、徐某建被依法刑事拘留，违法嫌疑人阳某斌等11人被依法行政拘留。